

庆祝中莱复交30周年

习近平同莱索托国王 莱齐耶三世互致贺电

新华社北京1月12日电 1月12日,国家主席习近平同莱索托国王莱齐耶三世互致贺电,庆祝两国复交30周年。

习近平指出,复交30年来,中莱在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在各自国家发展振兴的征程上携手共进,在应对新冠疫情等挑战中守望相助,成为大小国家友好相处、共同发展的典范。我高度重视中莱关系发展,愿同莱齐耶三世国王一道努力,以两国复交30周年为新起点,进一步提升两国关系水平,拓展务实合作领域,推动中莱友好合作关系取得更大发展。

莱齐耶三世表示,在过去30年里,

中莱两国都实现跨越式发展。两国在和平共处、相互尊重和互利共赢的基础上,建立坚实的外交关系,极大增进双方人民的福祉。莱方重申愿同伟大的中国密切协作,持续巩固中莱友谊和友好合作,助力两国发展繁荣。

同日,国务院总理李强同莱索托首相马特凯恩互致贺电。李强表示,近年来,中莱关系保持良好发展势头,中方愿以复交30周年为契机,同莱方携手努力,推动中莱关系持续发展。

马特凯恩表示,中国不仅是莱方的战略伙伴,更是全天候朋友。莱方将继续坚定支持并参与“一带一路”倡议和中非合作论坛。

两部门印发通知

建立城市房地产融资协调机制

新华社北京1月12日电 (记者王优玲 李廷霞)为贯彻落实中央经济工作会议、中央金融工作会议部署要求,一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求,支持在建房地产项目正常建设,维护广大购房人的合法权益,住房和城乡建设部和金融监管总局近日联合印发《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》,精准支持房地产项目合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。

这是记者12日从住房和城乡建设部、金融监管总局了解到的消息。通知明确,发挥城市人民政府牵头协调作用,在地级以上城市建立城市房地产融资协调机制,研判房地产市场形势和房地产融资需求,协调解决房地产融资中存在的困难和问题,按照公平公正原则,综合房地产项目的开发建设情况及项目开发企业有关情况,提出可以给予融资支持的房地产项目名单,推送金融机构,做好融资支持。

通知要求,金融机构要按照市场化、

法治化原则做好评估,对正常开发建设、抵押物充足、资产负债合理、还款来源有保障的项目,建立授信绿色通道,优化审批流程,缩短审批时限,积极满足合理融资需求。对开发建设暂时遇到困难但资金基本能够平衡的项目,不盲目抽贷、断贷、压贷,通过存量贷款展期、调整还款安排、新增贷款等方式予以支持。

通知强调,城市房地产融资协调机制要加强工作统筹和信息共享,做好融资保障工作,为金融机构发放融资提供支持。要进一步压实房地产开发企业主体责任,指导房地产开发企业通过项目销售、处置存量资产,引入投资者等方式改善自身现金流,督促其合规使用信贷资金,进一步增强银企互信。

业内人士认为,这一机制的建立,有助于区分集团公司债务风险和项目开发运营风险,更加精准支持房地产开发企业合理项目融资需求,有序推进房地产项目正常开发建设,促进房地产市场平稳健康发展。

2025年初步形成支撑区块链发展标准体系

新华社北京1月12日电 工业和信息化部、中央网络安全和信息化委员会办公室、国家标准化委员会近日印发《区块链和分布式记账技术标准体系建设指南》,明确一系列举措加快区块链重点标准研制。指南提出,到2025年,初步形成支撑区块链发展的标准体系,重点面向基础性、应用和服务等标准化领域,制定30项以上区块链相关标准,基本满足我国区块链标准化需求。

指南提出,立足我国区块链发展实

际,分行业、分领域、分阶段推进标准研制,重点建设基础标准、技术和平台标准、应用和服务标准、开发运营标准、安全保障标准,在推动各相关方构建满足产业发展需求的标准体系同时,鼓励协会、联盟等社会团体制定满足市场和创新发展需要的团体标准。

区块链是新一代信息技术的重要组成部分,应用范围覆盖生产、物流、政务、文娱、教育等多个领域。加快构建和完善标准体系,将助力区块链技术和产业高质量发展。

中方斡旋下,

缅甸相关方在昆明达成正式停火协议

新华社北京1月12日电 (记者邵艺博)1月10日至11日,在中方斡旋和促推下,缅甸同盟果敢、德昂、若开等三家缅北民地武组织代表在中国云南昆明举行和谈,并达成正式停火协议。

这是外交部发言人毛宁12日在例行记者会上透露的。

毛宁说,双方同意立即停火止战,军事人员脱离接触,相关争端和诉求通过和平谈判方式解决。双方承诺不损害中方边民和在缅项目人员安全。双方并就停火安排等其他事宜进行了协商。

毛宁表示,保持缅北停火和谈势头,符合缅甸各方利益,也有助于维护中缅边境地区和平稳定。中方希望缅甸相关各方认真落实业已达成的停火协议,彼此保持最大克制,继续通过对话协商解决分歧,共同推动缅北和平进程取得进展。

“中方愿继续为此提供力所能及的支持和帮助,发挥建设性作用。”她说。

天舟六号顺利撤离空间站组合体

将于近期择机受控再入大气层

新华社北京1月12日电 (李国利 邓孟)天舟六号货运飞船1月12日顺利撤离空间站组合体,将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍,1月12日16时02分,天舟六号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段,将于近期择机受控再入大气层,绝大部分器件将在再入大气层过程

中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

天舟六号货运飞船是我国改进型货运飞船首发船,货物装载能力首次突破7吨,是目前世界现役货物运输能力最大的货运飞船,于2023年5月10日21时22分发射升空,5月11日5时16分成功对接于空间站天和核心舱。

河南平顶山发生煤矿事故

新华社郑州1月12日电 (记者孙清清 马意翀)记者从河南省平顶山市应急管理局获悉,1月12日14时55分许,平顶山天安煤业股份有限公司十

二矿发生一起煤与瓦斯突出事故。当班入井425人,已升井380人。井下搜救初步核查还有45人,其中,已取得联系22人、遇难8人、失联15人。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神

人民日报评论员

“新征程反腐败斗争,必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。”习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话,深入阐释新征程反腐败斗争的总的要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署,强调“以永远在路上的坚韧和执着,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战”。

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以“得罪千百人、不负十四亿”的政治担当,壮士断腕、刮骨疗毒的政治勇气,开展史无前例的反腐败斗争,经过新时代十年坚持不懈的强力反腐,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。但形势依然严峻复杂,反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲,必须永远吹冲锋号。我们要清醒认识反腐败斗争的新情况新动向,清醒认识腐败问题产生的土壤和条件,不断拓展反腐

败斗争深度广度,对症下药、精准施治、多措并举,让反复发作的老问题逐渐减少,让新出现的问题难以蔓延,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,必须加强党中央对反腐败工作的集中统一领导。这次中央纪委全会上,习近平总书记深刻阐述党的自我革命的重要思想,明确提出“九个以”的实践要求,其中排在第一位的就是“以坚持党中央集中统一领导为根本保证”。必须深刻认识到,坚持党中央集中统一领导是最高政治原则。只有在党中央集中统一领导下扎实有序推进,把坚持党的全面领导贯彻到管党治党全部工作中,才能确保党牢牢把住反腐败斗争主动权,确保党的自我革命始终沿着正确方向前进。各级党委要切实强化对反腐败斗争全过程领导,坚决支持查办腐败案件,动真碰硬抓好问题整改。纪委监委作为专责机关,要更加主动担起责任,有力有效协助党委组织协调反腐

败工作,整合反腐败全链条力量。各职能部门要坚持高效协同,自觉把党中央反腐败的决策部署转化为具体行动。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,要牢牢把住新征程反腐败斗争的总的要求,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,持续保持惩治腐败高压态势,持续盯住“七个有之”问题,把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重;要深化改革阻断腐败滋生蔓延,聚焦重点领域深化体制机制改革,强化对新型腐败和隐性腐败的快速处置;要进一步健全反腐败法规制度,健全加强对“一把手”和领导班子监督配套制度,加强重点法规制度执行情况监督检查;要加大对行贿行为惩治力度,严肃查处那些老是拉干部下水、危害一方的行贿人,加大对行贿所获不正当利益的追缴和纠正力度;要持之以恒净化政治生态,严明政治纪律和政治

规矩,严肃党内政治生活,坚持不懈整治选人用人上的不正之风;要加强新时代廉洁文化建设,深入开展党性党风党纪教育,营造崇廉拒腐的良好风尚。

当今世界没有哪个政党、哪个国家能够像我们这样大规模、大力度、坚持不懈惩治腐败。高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们党的显著优势,也是引领时代的制胜之道。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,确保党永远不变质、不变色、不变味,我们党就一定能在新征程上始终赢得保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动,赢得全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

(载1月13日《人民日报》新华社北京1月12日电)

仿佛春天

1月12日,杭州最高气温升至19℃,游人漫步白堤,沐浴冬日阳光,感受“春意”。据气象台预计,14日最高气温将达22℃。

本报记者 魏志阳 摄



机关企事业单位泊位开放共享,杭州一些地方已有了探索

用时间换空间,让泊位流转起来

本报记者 王晨辉

一线调查

1月11日、12日,本报连续刊发杭州机关企事业单位开放共享泊位现状调查报道,引发社会各界热议。很多网友呼吁各机关企事业单位尽可能拿出泊位,供群众错峰停车,缓解城市停车难。

网友“潮客_vtthej”留言:“希望更多单位能够积极参与,为市民提供便利的停车服务。”网友“潮客_28uuh7”留言:“共享停车是个好主意,但要让机关企事业单位真正开放泊位,还需要明确权责,解决后顾之忧。”

虽然对于不少机关企事业单位来说,开放停车场确实存在一些困难,不过记者调查后也发现,一些街道、社区通过和辖区内的机关企事业单位合作,精准调控资源,达到了共赢。

小河公园,开放300余个泊位月卡及夜卡供居民夜间停车;拱墅区城管局

景苑路办公点,开放30个泊位供居民夜间和节假日停车……在拱墅区小河街道,记者看到很多泊位对外共享开放的公告,不少居民已习惯在晚上和节假日将车停在就近的机关企事业单位停车场。

小河街道的社区大多为上世纪九十年代建设的老旧小区,很多社区内部还包含学校、农贸市场和多个机关企事业单位,停车难一直是困扰居民和不少单位员工的“心病”。一到晚上,部分居民无法找到泊位,只能出去找临时停靠点。

“通过走访调研,我们发现,白天社区泊位较为宽裕,晚上单位停车场的泊位很多空着,如果能够进行互补,就能解决双方的停车难问题。”拱墅区城管局相关负责人向记者介绍,2023年,他们联合杭州市轨道公用中心、小河街道办事处等多家单位,以老旧小区、商务楼宇、集中办公区域以及旅游景点为载体,通过之前已经共享的停车泊位、微信小程序“邻里停”、夜

卡、错峰停车等方式,实现小河街道周边范围停车资源的充分共享。

西湖区翠苑街道则是通过社区和辖区内医院泊位的共享,较好地解决了停车难题。西湖区综合行政执法局停车服务保障科科长鲍晓燕介绍,翠苑一区、翠苑四区、翠苑五区三个老旧小区和省立同德医院就医群众的停车缺口有500余个,经过多方协调,医院让出50个职工车位供就医患者停车,三个小区白天提供30个共享泊位供医护人员、就医患者或周边单位的人员停车,并与区域范围内的柏翠银座协商开展共享停车措施,给予医院职工和小区居民适当优惠。目前,省立同德医院已有156辆职工车辆,翠苑三个老旧小区约有240辆车,在柏翠银座包月停车。这样既释放了三个老旧小区白天的闲置泊位,又缓解了省立同德医院白天就医患者困难的问题,还盘活了柏翠银座的停车资

源,最大程度提升了泊位使用率。

2023年,杭州市城管部门根据停车供需情况,在停车困难的区域打造了五个共享停车区域试点,尝试通过区域共享,用时间换空间,使泊位在区域中流转起来,缓解“停车难”区域的停车问题。

目前,我国不少城市都在推进机关企事业单位开放共享泊位工作。比如,2021年8月31日,南京市政府办公厅印发《南京市鼓励和促进停车资源共享利用工作实施方案》,机关企事业单位打开院墙,泊位与周边居民错峰共享。到2023年年底,南京全市机关、事业单位、国企共享泊位达到约12.6万个。

“只要把工作做细做实,切实把群众利益放在心上,打开机关企事业单位停车场的大门,并没有那么困难。”杭州市城管局负责人表示,今年,杭州城管部门将联合各部门深入推进机关企事业单位泊位共享工作,让更多群众享受到实惠。

(紧接第一版)中方愿同欧方一道努力,推动中欧关系在新的一年里稳中有进,希望比利时作为欧盟轮值主席国为此发挥积极作用。

德罗表示,比中关系源远流长,在很多方面走在欧中关系前列。

比方将继续恪守一个中国政策。比方愿同中方坦诚对话,深化理解,推动两国关系在政治、经济等各领域不断发展。比方反对“脱钩断链”,欢迎中国企业赴比开展合作,希望同中方加强人员往来和人文交流。10年

前,习近平主席访问比利时期间在布鲁日发表精彩演讲,其中有关“桥”的生动阐述令人印象深刻。在当前变乱交织的国际形势下,世界需要中国和欧洲携手做伙伴,在促进世界经济增长、应对气候变化、建立更加稳定

的世界等广泛领域加强合作。比利时作为欧盟轮值主席国,愿为欧中关系发展发挥积极作用,希望我此次访华有助于将比中、欧中关系提升到新高度。

王毅参加会见。

(紧接第一版)只见70名选手对着投影上的现场作业图片,寻找存在的安全风险,排查隐患。“乙炔、氧气瓶未放置10米外,作业点下方有易燃物……”一名选手作答。

已经是“浙江工匠”的浙江金钢锅炉有限公司二级焊工章雨财,以总分74.40

痛定思痛,焊牢这把安全锁

分获得整场比赛第二名。“题目挺难的,尤其是安全这块。这样的比赛,帮我们拉紧了‘安全弦’。”章雨财介绍,整体评分中,

实操占40%分值,隐患排查和理论两项笔试加起来也是占40%,此外,还增设火灾应急处置和心肺复苏项目,各占10%。